

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2018年8月

星期二

第9357期

山西省一级报纸

今日4版



李正印在临县调研重点信访问题百日攻坚推进情况



图为省政协副主席、市委书记李正印约见信访人李晓宇。

本报讯(记者 李雅萍)8月27日,

省政协副主席、市委书记李正印深入临

县,就重点信访问题百日攻坚推进情况

进行调研。市委常委、政法委书记李小

明,市人大常委会副主任孙晋军一同调

研,市人大常委会副主任、临县县委书记

我市80名特困学子每人

本报讯(记者 张剑平)8月23日,市

慈善总会、市扶贫办联合举行了2018圆梦

助学金发放仪式,来自全市的80名特困学 子每人领到了5000元助学金。这40万元

助学金是去年由市委、市政府倡导,市脱贫

攻坚领导小组办公室联合市慈善总会开展 的"聚焦深度贫困·爱心慈善捐助"公益捐 款活动中,全市党政机关、企事业单位、人

民团体和社会各界爱心人士等进行慈善指

的贫困学生家中走访核实,从中比选出最

需要资助的对象,把党和政府的关怀及时

送到贫困学生手中。这笔钱是在受助学生

已经获得其他资助的基础上再次发给特困

一位女生表示,将会把感恩化作学习的动

力,争取以优异的成绩回报亲人、回报家

乡、回报党和政府的关怀,将来也要帮助别

受助学生代表、今年考入南开大学的

为了把善款用好,市慈善总会派出专 人冒着酷暑翻山越岭到每一户申报助学金

赠所得。

学子的。

人,把爱心传递下去。

获5000元圆梦助学金

信访人李晓宇,当得知当事人是由于质 疑政府征地用途而进行上访,如今误会 消除、息诉罢访时,他深感欣慰,语重心 长地对县乡干部说,要进一步提高群众 工作能力和水平,用真心真情赢得群众

张建国参加。 在临泉镇,李正印一下车就约见了 取了临县重点信访问题百日攻坚推进情

信任,确保各类信访问题有效化解。 在随后召开的座谈会上,李正印听

办事项办结情况汇 报,对下一步工作 提出具体要求。一 要加强县委对重点 信访问题百日攻坚 的领导。要进一步 提高政治站位,坚 持守土有责、守土 负责、守土尽责,保 持清醒认识,坚持 问题导向,强化责 任担当,层层传导 压力,有效减少存 量,坚决遏制增量, 尽快扭转信访工作

二要坚持以人 民为中心的思想。 要把人民群众放在 心中最高位置,把 人民群众的小事当 成县乡村各级干部 的大事来抓,及时

化解群众合理合法诉求,让群众在每一 起信访事项的办理中感受到社会公平正 义,感受到党和政府的温暖

三要坚持事要解决。要始终把解决 问题、化解矛盾作为信访工作的最终目 的,严格落实"三到位一处理"的要 求,引导信访群众依法有序表达诉求, 真正解开群众思想上的疙瘩,推动信访

四要大力推广新时代"枫桥经验" 要积极开展领导干部接访下访活动,层 层压实信访属地管理责任,全面加强"三 基建设",深入整顿软弱涣散基层党组 织,切实抓好信访源头治理,真正把工作 做在群众心坎上,确保"小事不出村、大 事不出镇、矛盾不上交"

五要创造性地化解信访矛盾和问 要因地制宜,从具体人具体事具体 情况出发,积极改革创新,善于运用和落 实好相关政策。特别是对一些疑难复杂 问题,要依法、真情、创新性研究解决,既 充分体现政策的严肃性,又充分体现党 委、政府对群众的关心和爱护。

六要提高信访工作质量和水平。要 扎实抓好信访基础工作和制度建设,把 重点信访问题百日攻坚中的好做法好经 验固定下来,形成制度和长效机制。要 提高广大党员干部特别是领导干部的政 治站位、宗旨意识、担当精神和解决信访 问题的能力水平,高质量做好信访工作。

李正印强调,临县县委、县政府要深 人学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想、党的十九大精神和习总书记 视察山西重要讲话精神,认真贯彻落实 习总书记对信访工作的一系列指示要 求,切实以重点信访问题百日攻坚为契 机,坚持问题导向,强化工作措施,严格 落实责任,确保重点信访问题百日攻坚 取得扎实成效,向市委、市政府和全县人 民交一份信访工作的合格答卷

8月27日,学生们在孝义市图书馆看书。暑假期间,许多学生来到图书馆读书、学习,在这里度过充实的假日时光。

中共中央印发《中国共 产党纪律处分条例》

见今日3、4版

武

比中国特色社会主义思想

本报讯 方山县北武当镇山清水秀,是有名的甜糯玉米之乡,山西 天玉粮油食品有限责任公司就坐落在这里。每年初秋,这里的人们都在 忙着掰甜糯玉米,和农民们签订订单合同的企业负责人薛英亮整天忙得 不亦乐乎。这两年,村里的人们依托甜糯玉米,撬开了致富大门。

近年来,方山县结合实际,大力调整农业产业结构,鼓励发展 特色农业产业。特别是今年,第一批整合资金就切出1.43亿元产 业扶持资金,作为村集体产业发展基金和贫困户股金,保证贫困村 发展集体经济和贫困户获得稳定的收益分红。在县里的号召下, 薛英亮在北武当镇下昔村逐步建起了占地2000平方米,注册资金 100万元,固定资产300万元,冷藏能力500吨的山西天玉粮油食 品有限责任公司,按照"公司+基地+农户"的发展模式,在公司提 供种籽、化肥、农药等的基础上,还负责收购、加工、销售等,真正实 现了产供销一条龙服务。与此同时,公司还与农户签订了订单合 同,从根本上消除了农户种植的风险,解决了农民的后顾之忧,极 大地调动了群众的种植积极性。

8月27日笔者专程就甜糯玉米进行了采访,薛英亮告诉笔者: "今年,北武当镇4个村庄共种植订单甜糯玉米1600亩,涉及800多 户农户。每亩可收获3000多根甜糯玉米棒,去年每根甜糯玉米棒的 收购价是四毛七,今年是五毛钱,按此计算,一亩地的甜糯玉米棒可 收入1500多元。另外,这两年甜糯玉米的秸秆也有人收购了,每斤 一毛八,1亩地能卖个400-500元,这样下来,种植一亩甜糯玉米可 收入差不多2000元,甜糯玉米让北武当镇的人发家致富了。

北武当镇河庄村康东娥说:"我家主要以种植甜糯玉米为主 今年种了20多亩,甜糯玉米棒卖了3万多元,秸秆估计可以买个八 九千元。自己在甜糯玉米厂打工,每月工资2700—2800元。 年下来,两口子凭甜糯玉米能挣七八万元。"

下昔村67岁的付三虎不种甜糯玉米,但他同样可以通过甜糯 玉米赚钱。他说:"那天村里喇叭上通知说,甜玉米厂开始雇人剥玉米皮,一天工资 是 100 元,我已经来了七八天了,每年这个季节在这里能挣 3000 多元。"薛英亮告诉 笔者:"周边村庄每天有60多人来这里打零工,一天的工资是100元,预计这样的用 工可持续1个来月,人们能挣18万元。"

据悉,公司生产开发的鲜食甜糯玉米、真空保鲜甜糯玉米等新产品销量特别好, 已成为"菜篮子""餐桌子"产品,除在山西销售外,还远销浙江、福建等地。(肖继旺)

我市首批援疆教师支教计划选派教师抵达驻地

本报讯(记者 李小明)8月26日 下午,我市首批援疆教师支教计划选派 教师到达新疆驻地。

去年,教育部等四部门印发了《援 藏援疆万名教师支教计划实施方案》。 经个人报名、组织推荐、资格审查、审核 遴选,我市离石、方山、交城、文水、汾 阳、孝义六县(市、区)10名优秀初高中 教师入选。8月22日,他们在太原参加 了山西省援疆教师支教计划选派教师 培训会。8月26日上午,从太原武宿机

场乘机赴新疆。 这10名教师支教的地方是新疆生 产建设兵团第六师五家渠市第三中学, 工作时间为1年,授课科目为数学、物

理、化学、英语、语文、历史。 据悉,支教期满后,鼓励援疆期间 工作成绩优秀的支教教师延长支教时 间或留疆工作。

6月25日援疆归来的离石区高级 职业中学英语教师施学君再次报名支 教。她说:"做民族团结的使者、做先进 教育理念的传播者是我义不容辞的责 任。我将把吕梁精神带到新疆,汲取兵 团精神的营养,圆满完成党和政府交给 的任务,树立吕梁教师的良好形象。"

政府筑巢引金凤 归雁来栖筑家园

文水县创优发展环境打造回归经济的实践探索

□ 解德辉 刘小军 石泉 李凯

改革开放以来,一大批文水人迈出 家门走向全国,打拼创业谋求发展,既 积累了丰富的企管经验,拥有了广泛的 人脉资源,树立了敢为人先、敢闯敢试 的良好形象,又拥有迈向更大空间、更 高目标的雄厚资本。为此,文水县委、 县政府顺势而为,紧紧抓住发展回归经 济的良好契机,以"深度创业,再创辉 煌"为出发点,以"优化发展环境,广纳 本土人才"为着力点,吸引了一大批在 外打拼的文水籍精英人士带着技术、资 金、项目回乡创新创业,打造美丽家 园。据统计,近年来全县返乡创业人数 达到195人,创办各类企业195户,累计 投入资金1.5亿元,带动了3000余人就 业,涌现出了山西海朗德电子有限公 司、文水县聚宏电子商务有限公司、文 水县馨领地生态农庄、北张怡心苑养老 服务中心等一批经济效益好、带动效应 强的返乡创业典型企业,回归经济发展 取得了显著成效,开创了"政府筑巢引 金凤,归雁来栖筑家园"的新局面。

量身定制多项优惠政策,为返乡创 业提供"真材实料"。随着国家"大众创 业、万众创新""乡村振兴战略"等一系 列政策的提出,该县借助已成功争取到

的"全国农村一二三产业融合发展试点 县""全国第二批支持农民工等群体返 乡创业试点县"等先行先试改革试点之 契机,进一步整合、规范、完善招商引资 优惠政策,先后制定出台了《文水县招 商引资引智若干意见》《文水县开放发 展实施方案》等,精准对标返乡创业者, 提出8大重点扶持方向、12项财政扶持 政策、8项税费扶持政策、6项土地扶持 政策、4项人才扶持政策、8项政务扶持 政策,特别对投资者、争资引项者、中介 组织者推出了明确的奖励措施,对返乡 创业者抛出了"橄榄枝"。该县凤城镇 龙泉村人李中豪,抓住文水县大力发展 电子商务的有利契机,2016年回归家乡 创办了文水县聚宏电子商务创业园,吸 纳30多家电子商务企业入驻,引进阿 里巴巴、苏宁易购、京东商城三家国内 知名电商企业,带动128名高校毕业生 就业,实现线上交易5000万元。此外, 文水县公开兑现招商引资的激励政策, 今年以来,该县一次性拿出615万元, 公开兑现了2017年度招商引资引智 者,引发了强烈的社会反响,形成了返 乡创业良好的集聚效应。

搭建交流互动平台,为返乡创业制 造"信息共享"。利用清明节在外人士 回乡祭祖的时机,连续举办两届"迎老 乡、回故乡、建家乡"活动,打出了"家乡 感谢你们、家乡需要你们、家乡欢迎你 们、家乡支持你们"的响亮口号,新华 网、新浪网、山西日报、吕梁电视台等20 余家知名媒体进行联合报道;积极组织 开展多形式培训活动,累计开设各类返 乡创业培训班12期,培训700余人次; 邀请在外精英人士深入吕梁野山坡、山 西牧标牛业、则天纪念馆等具有文水特 色的企业、景区进行实地观摩,使他们 更多更深入地了解家乡的发展愿景,激 发他们的返乡热情, (下转2版)

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

方山县公安局打掉一个以严某平为首的恶势力团伙

本报讯(记者 李雅萍)3月23 日,方山县公安局打掉一个以严某平 为首的恶势力团伙,抓获犯罪团伙成 员7人,网上追逃1人,破获寻衅滋事

和故意伤害刑事案件3起。 经查,2016年11月17日14时许, 犯罪嫌疑人严某平等人在方山县北川 河加油站倒散装汽油时,因无派出所 开具的证明,被加油员乔某某拒绝。 随后,恼羞成怒的严某平将乔某某一 脚蹬倒,并追至加油站值班室,用甩棍 将加油站主管姚某打倒在地,致使受 害人乔某某、姚某受伤入院。2016年 9月和2017年7月,犯罪嫌疑人刘某以 方山县移动公司的移动信号塔建在他 们村土地上为由,纠集他人长时间围 堵移动营业厅大门,威胁移动公司拆 除移动信号塔,并强行向公司索要了 两个移动三连号。2017年9月1日12 时许,犯罪嫌疑人严某平在方山县圪 洞镇庄上村口对受害人高某某进行殴 打。目前,案件正在进一步侦查中。

吕梁市扫黑除恶专项斗争第一批典型案件6





要闻部邮箱:llrbywb@163.com



电话:8227878-8024

要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:马龙 梁瑜 岳旭强